

Газета «Тропинка» девять раз была награждена дипломами фестиваля юных журналистов Кузбасса «Молодые ветры». Удостоена специального приза VI областного конкурса «Золотое перо-2008». Вручен сертификат факультета журналистики МГУ им. М.В.Ломоносова.

Газета детской организации «Юные сердца» управления образования (приложение к газете «Наш город») г.Анжеро-Судженск.

МАРТ № 161 2019



# ТРОПИНКА

Выходит с января 2004 года.

ДОРОГОЙ ЮНЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Эту страницу подготовили мы, учащиеся клуба юнкоров «Тропинка» Дома детского творчества. Мы рассказали о себе, о конкурсах, в которых участвовали, о поездках, которые так любим. Наш девиз: «Нам с тобой по пути!». Если у тебя, дорогой друг, есть желание рассказать о друзьях, одноклассниках, школе, своих увлечениях и ещё о многом другом, то мы ждём твои работы в редакции газеты «Наш город» или в Доме детского творчества. Пиши, твори! И тогда следующий выпуск «Тропинки» будет о тебе. А сейчас прочти о нас и приходи к нам в клуб юных корреспондентов «Тропинка». У нас весело, интересно, познавательно!

## УЧИМСЯ ЖУРНАЛИСТИКЕ

### "МЕДИАЛИФЕ" ПО-АНЖЕРСКИ

15 МАРТА в администрации города состоялась муниципальная школа актива «МедиаLife» по информационно-медийному направлению Российского Движения Школьников. Её организовали клуб юных корреспондентов «Тропинка» Дома детского творчества, городской штаб Российского движения школьников «Юные сердца» и редакции городских средств массовой информации.

«МедиаLife» прошёл в форме совместной работы с представителями редакции газеты «Наш город», Анжерской телерадиокомпании и еженедельника «РИО». В этой творческой встрече участвовало десять пресс-центров образовательных учреждений города. Восемьдесят ребят и их руководители сначала собрались в зале заседаний администрации, а затем разошлись по мастер-классам, где можно было не только пообщаться с журналистами, но и попробовать себя в роли корреспондента, телеведущего, фотографа.

С напутственным словом к юным корреспондентам обратился выпускник клуба «Тропинка», автор многих телепроектов Анжеро-Судженска Георгий Гусаков. Он посоветовал ребятам быть любопытными, смелыми, креативными, пригласил стать медиаволонтерами нового проекта «Наивновости», в котором дети рассказывают о событиях города.

Директор городской телерадиокомпании Ольга Дроздова работала над техникой речи и записывала вместе со своими подопечными прогнозы погоды для АНТВ, который в этот же день жилители нашего города услышали из уст юных корреспондентов. Ольга Владимировна пригласила ребят к сотрудничеству, пожелала успехов в развитии школьных медиа-центров.

Я занималась в редакции Анжерского радио, - рассказала одна из участниц школы актива Ангелина Новикова. - От редактора Анастасии Губыба узнала много интересного. Например, о том, что формат подачи журналистских материалов в Интернете называется лонгрид, показала примеры и посоветовала попробовать написать лонгриды самостоятельно. Мне очень понравилось это мероприятие, с удовольствием буду посещать следующие, потому что очень заинтересовалась журналистикой! А вдруг это моя профессия?!

А такой школу актива увидела Соня Темирбулатова:

- Школа «МедиаLife» прошла на ура. Я оказалась на мастер-классе талантливой женщины - ответственного секретаря газеты «Наш город» Надежды Усольцевой. Она поделилась опытом работы и в журналистском, и в писательском деле, дала несколько советов, как найти настоящего героя, как «разговорить» человека, чтобы он захотел больше о себе рассказать. Надежда Александровна рассказала, почему выбрала делом своей жизни именно журналистику, как начинала работать. А потом прочла нам свои стихи и каждому юнктору подарила книжку со своими рассказами и личной подписью. Она вдохновила меня на что-то новое и интересное! Большое спасибо организаторам мероприятия за эту встречу!

Алена Тихонова тоже в восторге:

- На «МедиаLife» мне удалось поработать над вопросами для интервью с основателем «Вода продакшн» Георгием Гусаковым. Мы обсуждали, какие вопросы лучше задавать человеку, у которого берут интервью, чтобы раз-

говор получился интересным. Вместе с журналистом Анжерского телевидения Викторией Шмидт проваляли записать закадровый текст. Я сразу согласилась, так как хотела испытать себя. Теперь у меня есть на флешке аудиозапись прочитанного мною текста. Думаю, через какое-то время это будет очень интересно еще раз послушать и вспомнить этот мастер-класс!

После этого нам поступило предложение взять интервью у участницы встречи. Я задавала вопросы своей однокласснице. Это было вдвойне увлекательно, потому что мы с ней еще не общались как интервьюер и интервьюируемый. Мне бы очень хотелось, чтобы подобные мастер-классы проводились чаще.

Дарья Каминская ближе оказалась печатное слово, поэтому она пошла на мастер-класс к журналисту газеты «Наш город» Вере Александровне Кривенковой.

- С корреспондентом-профессионалом общаться было интересно. Хорошо бы такие школы актив проводить на постоянной основе, чтобы мы имели возможность приходить в редакцию, применять полученные знания на практике, работать в тесном сотрудничестве с журналистами. Сколько интересного мы узнали, общаясь с Верой Александровной, поэтому именно к ней я ещё приду для индивидуальной работы.

Анне Антоновой, Василине Коньковой, Кристине Золотухиной, Анне Антоновой «МедиаLife» тоже пришлось по душе. Кто-то из них оказался в группе «фотожурналистов», кто-то попал в студию «Радио Анжеро-Судженска», кто-то общался с тележурналистами. Девочки делали фотографии на заданные темы, с интересом изучали «начинку» ТВ, газеты, радио и охотливо признавались, что узнали для себя много нового и полезного.

Именно эти ребята задержались в редакции телевидения и после школы актива «МедиаLife». В итоге вышли с предложением поучаствовать в проекте «Наивновости» и своими силами снять сюжет о неделе Российского движения школьников в школе №8.

Мероприятие у нас получилось! Дети интересуются СМИ, хотят принимать участие и в выпусках детских программ на телевидении и радио, детских страничек в газете. Желаем им успехов в этом непростом деле. А еще в наших рядах после школы актива прибавилось медиаволонтеров, чему мы тоже безмерно рады.

О. ПЕТУНИНА, руководитель клуба юнкоров «Тропинка». Фото: А. КОЛИНИЧЕНКО.



### ЗА ПРИЗОМ - В МАРЬЕВКУ

ПЕРВЕНСТВО молодежного парламента Кузбасса среди лидеров ученического самоуправления севера Кузбасса «Кубок Фёдорова» состоялось на родине светского поэта Василия Дмитриевича Фёдорова, в селе Марьевка. За главный приз боролись восемь команд старшекласников из разных городов и районов области.

Наш город представляла команда Дома детского творчества - Влада Мыцк, Даниил Медведев, Екатерина Савирова, Кристина Сергиенко и Илья Митрохин.

На площадке «Право имею» участники решили задачу из реальной жизни, разобрали конкретные ситуации. Свои проекты в сфере развития местного туризма команды представили на станции «Есть чем гордиться». На площадке «Моя речка - моя история» старшекласники демонстрировали знание истории Кузбасса. Финальной частью первенства стала дебаты на площадке «Слово молодости», где представители команд отстаивали свою точку зрения на заданную тему.

По итогам конкурса у нас почетное третье место! Кроме того, нашим ребятам вручили медаль за победу на площадке «Право имею»! А Даниил Медведев признан лучшим на этой площадке! - Сначала я думал, что будет невнятно скучно участвовать в «Кубке Фёдорова», - делится Даниил. - Просто знал, что нужно быть вместе с командой, поэтому перешагнул через все «не хочю!». Еще я хотел встретиться со своими хорошими знакомыми из других городов. Но уже с первых минут понял, что при-

ехал сюда не зря. Мы так увлеклись, с головой окунулись в разные темы четырех рабочих площадок! В общем, весело и интересно провели время. Особенно понравилось разбирать ситуации из области права и наблюдать, как ребята из разных территорий участвуют в дебатах, спорят на волнующие темы. Жаль, что я вылетел из конкурса «Дебаты» вторым, но с удовольствием болел за своего приятеля из Яйского района Егора Савина. Если представится возможность вновь участвовать в «Кубке Фёдорова», я её не упущу.

Кристина Сергиенко представляла проект «Анимационные формы работы в экскурсионной деятельности», который был направлен на поддержку и пропаганду интересных инновационных форм проведения экскурсии.

- К сожалению, из-за разделения команд на группы не удалось услышать все проекты, - сказала Кристина. - По-моему, организация форума прошла на высоте, село Марьевка порадовало добрыми, отзывчивыми людьми и тёплым приемом. Это была прекрасная возможность проявить себя, обменяться опытом и познакомиться с интересными людьми.

Екатерина НОХРИНА.

### В ЭТОЙ КРУГОВЕРТИ НЕМАЛО РАДОСТНЫХ МОМЕНТОВ!

КУДА поступать? Какие предметы сдавать? С какой профессией связать свою жизнь? Эти вопросы волнуют всех выпускников школ. В том числе и корреспондентов «Тропинки». 17 марта они побывали в Кемеровском государственном университете, который распахнул свои двери для выпускников и их родителей в традиционный день открытых дверей.

Алина Петрова: - Студенты из отряда «Кемстану» встретили нас в холле и сопровождали по университету. Для будущих студентов были оформлены стенды с информацией о факультетах. Преподаватели и студенты готовы были проконсультировать по любому вопросу вручая буклеты, содержащие всю информацию, необходимую абитуриенту.

Кроме того, школьники могли поучаствовать в конкурсах, викторинах и сыграть не только сладкие призы, но и брелок или значок с изображением КемГУ. А в концертном зале ректор университета А.Ю. Просков ответил на самые популярные вопросы, задаваемые в социальных сетях. Затем, разделившись на группы, мы прошли в аудиторию, где получили максимум информации по разным специальностям. Эти знания, безусловно, пригодятся нам в определении дальнейшего жизненного пути.

Дарья Дроздова: - Многие на дне открытых дверей было интересно. А самый запоминающийся момент - когда мы проводили биологический опыт. Появилось желание вернуться в КемГУ снова, но теперь в роли студента.

Екатерина Нохрина: - Впервые побывала на таком мероприятии. Да, студенческая жизнь насыщена множеством событий, сложностей всяких. Но на лицах студентов - улыбки. Значит, в этой круговерти есть немало радостных моментов!

Дарья Каминская: - Было любопытно погрузиться в новый, бешеный ритм жизни, который скоро наступит и меня. Ритм, в котором ежедневно что-то происходит, завораживает, заставляет каждого встрянутого тоже ускоряться. Что ж, скоро попробуем!

Даниил Медведев: - Разговоры с ректором КемГУ и директорами направлений оказались очень информативными. Но одним из самых ярких, увлекательных моментов поездки для меня стала концертная программа. Такие интересные творческие номера! Это выглядело потрясающе! Надеюсь, что когда стану студенткой, то еще не раз побываю на подобных мероприятиях.

Впечатления записала Анастасия НОВИКОВА.